

律師否認杜特地參與銷毀禁毒戰相關證據

本報訊：前總統杜特地委任的律師否認其當事人參與銷毀禁毒戰相關證據，反駁司法部長黎慕惹（Jesus Crispin Remulla）的指控。

律師考夫曼（Nicholas Kaufman）在採訪中重申，前總統「與銷毀禁毒戰證據的指控毫無關聯」。

他在《Alvin & Tourism》臉書專頁發佈

的視頻中表示：「我所確知的是，我的當事人杜特地先生與任何證據銷毀行為無關。銷毀證據屬刑事犯罪，此事既未發生，更非受其指使。容我鄭重澄清此事。」

考夫曼強調不相信相關指控，但拒絕透露國際刑事法院檢方提出的具體證據細節。杜特地因執政期間的數千宗法外處決而將在該法院面臨反人類罪審判。

律師聲稱：「前總統未曾銷毀任何證據，也沒有人代表他銷毀證據。我不打算討論究竟是誰銷毀了證據，但銷毀證據是一項刑事罪行。我的當事人並未犯下任何刑事罪行。」

律師補充：「當事人現因被指控涉及刑事犯罪而受審，包括需為毒品交易負責，但這些指控皆非事實。」

上週，黎慕惹部長聲稱政府決定不繼續追究前總統的案件，並同意由國際刑事法院接管，原因是「所有可能被銷毀的證據均已遭銷毀，導致案件無法推進」。

然而，國際刑事法院檢方最新披露將針對杜特地案件審查1,062項新增證據。將用於審判這位前總統的證據總量已逾10萬項，包含書面證詞與影音紀錄。

川崎聯合工會強調五月份罷工合法

本報訊：川崎聯合工會（KULU）已向勞工部—國家調解委員會提交聲明書，強調其自五月發起的罷工行動具合法性。

該工會在7月4日提交的聲明中指出：「《勞動法》並無任何條款禁止或阻止菲律賓勞工因勞資談判協議協商陷入僵局而宣佈罷工。」

工會聲明強調：「基於勞資談判僵局發動罷工是憲法賦予的權利。」

此聲明是回應川崎摩托車菲律賓公司向國家勞工關係委員會提出的申訴，該公司要求宣告工會持續進行的罷工為非法行為。

該公司指控此舉違反雙方於2022年5月簽署的勞資談判協議中「不罷工、不關廠」條款。

對此，川崎聯合工會回應稱，「不罷工、不關廠」條款僅在2021年7月1日至2024年6月30日的勞資談判協議有效期內適用。

該工會在聲明中指出，前一份勞資談判協議到期後，工會歷經11個月協商未果才發動罷工。工會表示：「顯然並未違反任何勞資談判協議條款。」

川崎摩托菲律賓公司表示，爭議焦點在於尚在協商中的經濟條款，主張這不構成「合法罷工」理由。

該公司指控罷工已造成重大營運中斷、商機損失及商譽損害。

川崎公司表明仍願與工會協商，考慮到公司因疫情造成的財務虧損而仍在恢復期，目前提出5%的薪資調漲方案。



利巴總主教吉伯特·牙西亞出任菲律賓主教團新任主席。

2025年7月5日，在薄荷（Bohol）島安達舉行的第130屆菲律賓主教團全體大會上，新當選的菲律賓天主教主教團主席吉爾伯特·加塞拉總主教（右）和副主席三寶顏總主教朱利葉斯·託內爾合影。

莎拉拜訪基督堂教會(INC) 讚揚其協助菲民眾貢獻

身份拜訪。

她也感謝教會今年1月13日發起全國集會，響應總統小馬科斯反對彈劾她的呼籲。

眾議院已於2月5日通過對杜特地的彈劾案，隨後因2025年中期選舉進入休會期。

眾議院檢察官弗洛雷斯眾議員（Jonathan Flores）於週五向DZMM廣播電台表示，待第20屆國會於本月底正式開議後，彈劾審判必須立即進行。

弗洛雷斯告訴DZMM廣播電台：「這並非可選程序。根據我的理解，一旦送交了彈劾案，參議院即有義務受理並裁決。」

這是杜特地任副總統期間第二度拜訪基督堂教會領袖，首次是在2023年以教育部長

維惹否認擔任公造部部長時 參與PrimeWater多項交易

本報訊：參議員馬克·維惹（Mark Villar）於7月5日週六否認涉及其家族企業PrimeWater基建設公司於2019年簽署的多項合資協議，當時他正擔任公造部部長。

維惹強調，自己在PrimeWater「並無直接或間接的所有權或控制性權益」。

他補充：「在擔任公造部部長期間，本人從未以任何形式參與PrimeWater與各地區合作夥伴之間的交易或潛在交易。」

維惹為億萬富豪、國民黨黨魁曼尼·維惹（Manny Villar）與前參議員辛西婭·維惹（Cynthia Villar）之子。他於2021年辭去公造部部長職務，投入2022年參議員選舉。

馬拉干那宮於週五披露，調查顯示PrimeWater公司於2019年與地方政府簽訂的合資協議數量確有增加。當時，負責大岷區以外地區水務的「地方政府管理局」正隸屬於公造部管轄。

FOR RENT
Newly Renovated
Warehouse now
available in
San Nicolas District.
Located in stand
alone Property with
total floor area of 180sqm.
Contact us at
09178031553 for
Viewing schedule.

菲律賓王氏白蟻防治中心
防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你防治；尋找出白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。此藥物對人類及家中所養的寵物無害，歡迎聯繫，至誠服務。
電話：82565536; 0917-8802688
0917-1876868 0917-3095688

在中國要求紐西蘭紀錄片影展停止放映一部關於西菲律賓海爭議水域的影片後，馬尼拉與北京之間圍繞西菲律賓海的緊張關係持續升溫。這部名為《食品配送：來自西菲律賓海的新鮮食品》的紀錄片獲得了紐西蘭紀錄片影展的「變革之潮」獎。這部紀錄片聚焦於菲律賓漁民和海岸警衛隊在西菲律賓海的工作。圖為2024年4月21日，中國海警（CGG）隊員在巴拉望島羅祖爾礁附近巡邏。

應對日益惡化垃圾問題 莫仁諾把每週六定為「清潔日」

本報訊：為應對日益惡化的垃圾問題，馬尼拉市長莫仁諾（Isko Moreno）下達行政命令，要求所有描籠涯官員將每週六定為「清潔日」，作為當前困境的「暫時解決方案」。

根據第3號行政命令，莫仁諾要求所有描籠涯官員「以身作則」，在馬尼拉市「發起、參與並主導清潔與疏通作業」。

該命令規定「每週六上午6時至10時，須同步進行街道、幹道、水道、排水系統、河口及類似場所的清潔與疏通工作」。

莫仁諾指出，馬尼拉市的「衛生持續惡化，垃圾清運問題日益嚴重，對市民健康安全構成危害」。

行政命令部分內容寫道：「鼓勵所有馬尼拉市民參與各自住家與社區的清潔及疏通

作業，同時敦促市內所有非政府組織共同響應。」

7月3日，莫仁諾市長在與100名描籠涯領袖的對話中解釋，這項每週清潔行動至少能作為「暫時解決方案」，減緩易淹水地區的洪患問題。該會議於市長辦公室舉行。

大岷發展署表示，其人員使用裝載機與船隻從溪亞婆抽水站及附近溪流清運超過21噸垃圾，以清除大量堆積的廢棄物。

大岷發展署的聲明指出，當局發現敦洛區阿布蓋抽水站的葉輪被垃圾（主要為塑膠製品）卡住後，不得不暫停該抽水站的運作。經大岷發展署的防洪及污水管理辦公室清除堵塞物後，機器已恢復正常運轉。

大岷發展署呼籲居民勿隨意向水道丟棄垃圾。

黎慕惹等17人申請競逐監察署長職位

本報訊：司法部長黎慕惹（Jesus Crispin Remulla）等17人已申請競逐監察署長職位，接替將於2025年7月27日退休的現任監察署長馬蒂雷（Samuel Martires）。根據司法暨律師評議會於週五下午4時30分更新的申請人職名單。

申請者包括：大理院大法官塞繆爾·加爾蘭（Samuel Gaerlan）

前厘務局局長洪欽欽（Kim Henares-Jacinto）

菲律賓競爭署長邁克爾·亞銀那洛（Michael Aguinaldo）

區域審判法院法官杰森·羅德納斯（Jayson Rodenas）

廉政法院大法官邁克爾·穆斯吉（Michael Musngi）

人權委員會委員貝達·埃普雷（Beda Epres）

上訴法院大法官卯智斯查·科爾平（Bautista Corpuz）

副文官長麗莎·洛根（Lisa Logan）

內政部副部長羅密歐·貝尼特（Romeo Benitez）

菲慈善馬票署署長費利克斯·黎耶斯（Felix Reyes）

廉政法院主審法官杰拉爾丁·埃康（Geraldine Econd）

律師梅爾文·馬蒂巴格（Melvin Matibag）

退休大理院大法官馬裡奧·洛佩斯（Mario Lopez）

退休上訴法院法官斯蒂芬·吉律示（Stephen Cruz）

司法部長黎慕惹（Jesus Crispin Remulla）

退休區域審判法院法官本杰明·圖爾加諾（Benjamin Turgano）

律師喬尼·卡羅切（Jonie Caroche）

司法暨律師評議會表示，申請者的公開面試暫定於2025年7月30日、31日及8月1日、4日舉行。監察署長負責調查和起訴涉嫌貪腐等罪行的政府官員，該職位由總統直接任命。

造成2死5傷

武六干省興建中倉庫坍塌

本報訊：7月4日週五，武六干省布斯托斯市與潘迪市交界處一處興建中的倉庫發生坍塌事故，造成2人死亡、5人受傷。

武六干省警察局通報，事故發生於下午4時許，涉事倉庫隸屬JL Toys Inter Global工業園區，目前仍在施工中。

潘迪市警察局確認，死者包括在搜救過程中尋獲的「艾倫」，以及23歲、來自黎剎省泰泰市的「諾曼」。

警方表示，約於下午3時45分接獲民眾報案。

消防局、省級減災風險管理辦公室，以及潘迪市與布斯托斯市警方立即趕赴現場救援。

初步調查顯示，二樓的混凝土板在新澆灌的水泥重量下開始下沉。

當時一名工人試圖通過焊接支撐鋼條來加固該區域，不料鷹架突然坍塌釀成事故。

截至發稿時，搜救人員仍在試圖營救一名疑似受困瓦礫堆的工人。

5名傷者已緊急送醫治療。

當局仍在調查事故原因。